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Faragó János 
kitüntetése.

Negyven év a tanügy 
szolgálatában.

A hivatalos lap legutolsó 
szánta közli, hogy a kor­
mányzó a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter elő- 
terjesztesert: megengedte, 
hogy Faragó János m. kir 
bács, majd tolnavármegyei 
tanfelügyelőnek nyugalom­
ba helyezése alkalmából a 
népoktatás te'én teljesített 
buzgó és eredményes szol­
gálataiért elismerését tud- 
tul adják.

A legfelsőbb helyről megnyil­
vánult kegy igen rnéitó s i.rra 
érdemes közéleti férfiút ért s tett 
negyven éves közszolgálatára be­
fejezésül koronát. Faragó János 
személyét és munkásságát min­
denki ismeri itt Baján. Neveösz- 
szeforott Bácsbodrogvávmegye 
tanügyével s akkor, amikor még 
a régi nagy Bácsvármegye egy­
ségesen állott a magyar impéritim 
alatt, Faragó Jánosra igazán nagy 
szerep, nagy hivatás várt a me­
gye szerb és pánszláv, _ valamint 
pángermán vidékein. És Faragó 
János a magyar állameszme min­
denhatósága érdekében minden­
kor magyaros célkitűzéssel, be­
csületes akarattal intézte a ve­
gyes ajkú megye tanti gyeit.

A szerb impérium erőszakos 
rendszeresítése után Faragó Já­
nos is átjött Magyarországba. A 
felszabadulás után rögtön Bajára 
jött s innen, mint uj megyeszék­
helyről vezette a tanfelügyeíőséget.

Az idén április 1-én ment nyug­
díjba teljes 40 évi szolgálat után. 
Előzőleg a kultuszminiszter na- , 
gyobb, tágabb hatáskörű pozi- I 
cióba helyezte : Tolna vármegye 
tanügyeinek élére áliitotla, evvel 
is elismerve és méltányolva Fa- j 
ragó Jánosnak a hazai tanügy te- j 
rén végzett nagy fáradozásait és ! 
óriási érdemeit. Faragó János j 
azonban betegsége miatt nem 
vállalkozott erre a" feladatra, noha 
több ízben sürgette és kérte a 
kultuszminiszter, hogy kipróbált 
tanerejét és tudását állítsa to­
vábbra is a hazai tanügy szolgá­
latába.

Már ekkor is elismerését nyil­
vánította a kultuszminiszter eddigi 
működéséért. A vármegyei és 
Baja városi közigazgatási bizott­

ság s a megyei törvényhatósági 
bizottság meghatóan, meleg sze­
retettel búcsúzott a nyugdíjba vo­
nuló Faragó János kir.' tanfelügye­
lőtől. Ugyanezt tette a Bácsbod- 
rogvármegyei Általános Tanító- 
egyesület is, amely egyben örö­
kös tiszteletbeli tagjává válasz­
totta. Amikor mindenki a meleg 
barátság, tisztelet és szeretet 
hangján búcsúzott Faragó János­
tól, akkor voltak olyanok is, akik 
megfeledkeztek róla s elfeledték, 
hogy Faragó János a felekezeti 
iskolák ügyének is igen lelkes 
szivü istápolója volt ... s azok 
különösen sokat köszönhetnek 
Faragó János jóakaratának, mert 
sok múlott a jóindulatán.

Faragó János húsz évig volt 
Bácsbodrog vármegye aktiv tan- 
felügyelője s ezen két évtized 
alatt különösen sokat tett a bács­
kai tanügy érdekében: a magyar 
szellemet vitte be a régi nagy 
Bácska iskoláiba, de vasmarokkal 
vigyázott arra is, hogy a nem­
zetiségi tanítók hite se tántorul- 
jon meg a magyar államiság 
iránt.

Nyugalomba vonulása alkal­
mából ért legfelsőbb kitüntetésé­
hez mi is gratulálunk Faragó Já­
nosnak, az egykori halk szavú, 
finom gesztusu tanfelügyelőnek. 
Amilyen csendes, visszavonult 
ember Faragó János, bizonyos, 
hogy nem kérkedik most a kor­
mányzói kegy feléje csillánálával 
sem, mert hiszen Faragó Jánost 
egész közhivatalnoki pályáján az 
a felfogás vezette, hogy a vég­
zett munka önmagát dicséri, az 
eredmények beszélnek őhelyette s 
egy lelkiismeretes tisztviselőnek 
ez a legszebb dekoráció.

Faragó János helyett beszél az 
a negyven év, amelynek felét a 
tanügyi politika irányításává; töl­
tötte. Negyven év nagy idő: igen 
beszédes múltat képvisel éppen 
abból az időből, amely Magyar- 
ország lendületes fejlődésének 
reneszánszát jelenti. Ebben a lá­
zas, nacionalista szellemű meg­
újhodásban a tanügy irányítása 
harsogta a rinascimentot. A negy­
ven év során generációk nőttek 
fel Faragó János irányítása mel­
lett, akik most mind örvendeznek 
annak a kitüntetésnek, amely Fa­
ragó Jánost érte abból az alka­
lomból, hogy önként elvonult az 
aktiv tanügy mezejéről. (chl.)

1921 augusztus 20 — 1928 augusztus 20.
A felszabadulás emlékünnepének megülése Baján. — 
Visszaemlékezés a hét év előtt szerb inváziós napokra.

rendeztek a Déri-kertben. A be­
lépőjegy ellenére is szép számú 
közönség gyűlt össze és hall­
gatta meg az egyes számokat, 
melyek közül ki kell emelnünk Bru- 
novszky Rezsőnek, a bajai tanító­
képző intézet címzetes főigazga­
tójának Herr György zeneszerző 
karmester, képezdei ének és ze­
netanár által megzenésített Ma­
gyar feltámadás cimü irredenta 
dalát, amelyet a Daloskör nagy 
hatással és a közönség lelkes 
tapsa mellett adott elő. Ugyan­
csak hatásos volt a Daloskör ál­
tal elénekelt Ady Endre—-Jandl 
„Májusi zápor után“ cimü dal is. 
A filharmonikus zenekar minden 
egyes száma megkapta a közön­
séget, különösen tetszett brkel: 
Hunyadi László operanyitánya, 
Mendelssohn Hebridák részlete 
és Fucsik Gyula, egykori sza­
badkai 86-ik gy. e. beli tambur- 
major Gladiator indulója a fil­
harmonikusok interpretálásában.

A közönség igen lelkesült han­
gulatban távozott a sétahangver­
senyről.

Vasárnap este ismét nagy ki­
világítással várta a belváros a 
városháza előtti ünnepséget. Szé­
pen ki voltak világítva a lakások, 
feltűnést keltett a Wagner-féle 
könyvkereskedés kirakatában a 
tanszerekből összerakott Nagy- 
Ma gy a ro rs zág, sokan megbámul­
ták a Zádor-bazárt. A legszebben 
a városháza és a Nemzeti Száll- 
loda volt kivilágítva ; azonkívül a 
Fischer-féie alapítványi ház min­
den üzlethelyiségében villany- 
csillárok s a kirakatok nemzeti 
szalaggal voltak díszítve.

A városháza erkélye és pár­
kányzata végig volt rakva vil­
lanykörtékkel. Miuden tornyán 
nemzeti szinti zászló, vagy a vá­
ros színeit képviselő kék-sárga 
lobogó, ezenkívül kék és sárga 
villanylámpák. A polgármesteri 
hivatal vörös fényhatása, a köz­
gyűlési terem fehéren izzó csil­
lárai és a kistanácsterem zöld 
illuminációja csak emelte az ün­
nepély fényét.

Az egész főtér fényárban úszott: 
a Nemzeti Szálloda úgy festett az 
éjszakai fekete háttérrel, mint

Az idén rendes vasárnapi 
ünnepnap előzte meg Szent Ist­
ván napját. A két napos ünnep­
nap azután több lehetőséget nyúj­
tott a Szent István napi felsza­
badulási emlékünnepnek megtar­
tására. Ezt a napot Baja város 
közönsége minden évben igen 
melegen, szívből szokta megünne­
pelni hét év óta, mert nekünk 
bajainknak nemcsak az első ma­
gyar király névnapját jelenti. Ne­
künk többet jelent ez a nap : a 
rabigából való felszabadulást je­
lenti, amit más magyar városok 
nem éreznek úgy, mint mi bajaiak, 
mert más városok — hála isten­
nek — nem kerültek ellenséges 
megszállás alá. Ezért ünnepelt 
szívből, lélekböl, a hazafias len­
dület spontán megnyilatkozó fre- 
nezisével két napon át ennek a 
városnak derék, hazafias, magyar 
lelkületű népe.

Már szombaton lehetett látni 
az előkészületeken, hogy ritka 
ünnepre készülődik a város. A 
lapok tudósításai előre közölték 
a közönséggel, hogy milyen ün­
nepségek lesznek a felszabadulás 
örömünnepének hetedik évfordu­
lójára. A város zászlóciszbe öl­
tözött. A belvárosban alig volt 
ház, amelynek ormán ne lenge­
tett volna zászlót a szellő. Egyes 
üzletek különösen díszesen vár­
ták a felszabadulási évfordulót: 
gyönyörű kirakatokat készítettek: 
ezek : a Fenyvesi Áruház, a Reich 
Bernát kézmüáruház főuccai üzle­
tének kirakatai, amelyeket pompás 
szőnyegekből ízlésesen díszítettek, 
a széles nemzeti szalaggal végig­
vont Fischer Bal-féle uridivnt üz­
let, a Sugár és Sándor Imréné- 
féle üzletek, valamint a Zádor- 
bazár. Szép, a beköszöntő sze­
zon uj divatcikk>:ib(">l készült ki­
rakatok hasadtak a közönség sze­
mébe, mert a késő éjjeli órákig 
villanyivlámpa világította meg 
ezeket az üzleteket. Talán tegyük 
még hozzá azt is, hogy az idő 
is különösen kedvezett az idén 
a felszabadulási emlékünnepé­
lyeknek.

Szombaton este fél 9 órakor a 
Bajai Daloskör és a Bajai Fil­
harmonikusok sétahangversenyt

Nyári cikkeinket az eíőirf. általánosan ismert — smbott árnál

10 százalékkal olcsóbban adjuk.
Fürdőcikkeket, köppenyeket, nyári trikókat, gyermek zokeriit, szandált, tenniszcipőt stb.
FISCHER PÁL divatüzletében — BAJA — FENYVESI ÁRUHÁZBAN.
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egy pompásan kivilágított tűn 
dérvár: színes körték az erisé
lyen minden ablakban fény. A 
terrasz virágvázáiban kis nemzeti 
szinti zászlók. A Eischcr-alapit- 
ványi ház minden ablakában 
gyertya égett, valamint a Köz- ; 
gazdasági Bank emelete is ki 
volt világítva.
Az ünnepély előtt a ferencren- 
diek templom tornyából néhány , 
tárogató-számot adtak le. Mikor : 
a hatalmas ezrekre menő közön- : 
ség felvonult, megkezdődött az 
ünnepség Felvonult a Daloskör 
lampionokkal és egyleti sapka- , 
ban, a felvonulást a Baján időző 
egyetemi ifjak iampionos balla­
gása fejezte be.

A rendőrség igen helyesen le­
zárta az útvonalakat, hogy ko- ; 
esik zörgése ne zavarja az tin- | 
népség megható csendjét. Da- . 
loskör kezdte a Hiszekegy ének- ; 
lésével az ünnepélyt, amelyet a 
Himnusz fejezed be. Közben 
Birinyi József, a bajai áll. ei. nép- 
iskolák igazgatója magas szár- , 
nyaiásu, költői elképzelési! be- 
szédet mondott a felszabadulási 
emlékforduló jelentőségéről, amely­
nek leghatásosabb volt a befe­
jezése, amikor arra utalt, hogy 
ezt a földet elődeink vére ön- j 
tözte évszázadokon át s hogy ez 
a fö'd nem leír.t más, mint sza- - 
bad és magyar

A közönség megtapsolta a be- : 
szédet. A hallgatóság szétosz-

Bai van az interurbán-hivásokkal.

budapesti, vagy vidéki szamot. M g gj 
lehetne segítem a helyzeten.

Egy idő óta azt tapasztalják a 
bajai kereskedők, iparosok, cégek, 
ipari és kereskedelmi vállalatok, 
valamint a bajai pénzintézetek, 
hogy hiába kérik már reggel o 
órakor Budapestet, azt csak de.- 
után 2 és 3 óra között hozza

— Sajnos az a helyzet, hogy 
újabb pesti vonalat nem kapha­
tunk, mert az igazgatóság véle­
ménye szerint a mostani ideigle­
nes forgalmi-zsúfoltság nem in­
dokolja azt.

_ A zavart, a zökkenőt az
meg a telefonközpont, de volt ra okozza, hogy az állami és sürgős 
eset ho»y 12 óra múlva, este J beszélgetések minden esetben 
hozta csak meg. Miután a tele- j megelőzik a közönséges hiváso- 
fonközpontnak ez az eljárása a j kat Az igaz viszont, hogy a toi- 
hajai kereskedelem súlyos meg- ; galomtorlódás miatt sokan dnn- 
kárositását jelenti, érdeklődtünk ; gCnd kérik számaikat, de ezeK a 
Szendrev Ferenc felügyelő-posta- ; sürgős hívások a közönséges bc- 
főnöknél, hogy mi okozza ezeket j Széígetésekhez viszonyítva elenyé- 
az újabban felmerült anomáliákat, j sz6en kevesek, úgy hogy nem kell 
A postafőnők ezeket mondotta: | attól tartani, hogy mindenki majd

lás a után még mintegy 15 — 20
percig ki volt világítva a város- , 
háza. a Nemzeti-Szálloda és az 
alapit vanyi ház.

Hétfőn, a felszabadulási évfor­
duló napján este ez a kivilágítás ■ 
a főtéren most már ünnepség 
nélkül megismétlődött.

Hétfőn d. e. fél 10 órakor a ! 
belvárosi plébánia-templomban ■ 
dr Pintér László hittanár rövid 
megemlékezésben méltatta a nap i 
jelentőségét. LItána 10 órakor dr 
Oonczlik Kálmán apátplébános 
fényes papi asszisztenciával tar­
totta meg az ünnepi nagy misét.

_ A zavarok annak fudhatók
be, hogy az interurbán telefonbe­
szélgetések a szezon beköszönté- 
vel nagyobb lendületet vettek s 
azoknak lebonyolítására a rendes 
forgalomterhelési időben egy 
áramkör, vagyis egy direkt tele­
fonvonal kevésnek bizonyult. A 
posta ezeket a mizériákat, zava­
rokat s ui kívánságokat állandóan 
nyilvántartja s jelentést tesz róla 
az igazgatóságnak, hogy mire 
volna újabban szükség. Ezt a 
forgalomzsufoltságból eredő ano­
máliát is jelentettük az. igazgató­
ságnak. de választ még nem kap­
tunk rá.

dringend fog beszélni s akkor 
megint a sürgős beszélgetéseknél 
is előáll ez a torlódás. Egyelőre 
a kevésszámú sürgős beszélgetés 
előnyt élvez. Minden beszélgetést 
egyébként rang és előjegyzés sor­
rendjében bonyolítanak le.

— Némi zavart okoz az is. 
hogy a megszállt délbácskai te­
rületek budapest —jugoszláv relá­
ciójában folytatandó nemzetközi 
beszélgetések egy része is a 
baja-budapesti vonalra terelő­
dött, de csak annyiban, amennyi­
ben ez az egv vonal elbírja azt. 
A nemzetközi beszélgetéseket azon-

ban csak az előjegyzés sorrend­
jében bonyolítják le.

Nagyot lendítene a mostani 
torlódásos helyzeten az, ha a ba­
jai posta még egy telefonvonalat 
kapna. Azelőtt csakugyan kedve­
zőbb volt a helyzet, mert Bajá­
nak két vonala volt, mert a pécsi 
posta megengedte az itteni be­
szélgetések egy részének az ő 
vonalain át való lebonyolítását, 
most azonban nem engedi meg. 
Részben ez is okozza a torlódást.

— A bajai postafőnökség ja­
vaslatot tett a postaigazgatóság­
nak a meglévő egy vonalnak jobb 
kihasználására, de válasz még 
nem érkezett erre a javaslatunkra.

— A segítés egyik módja az 
volna, ha egy kisegítő vonalat 
kapna a bajai posta a megsza­
porodott beszélgetések lebonyolí­
tására a vidék valamelyik cen­
trumától a megszűnt pécsi segély­
vonal helyett.

Volt egy terv, hogy János­
halma is külön vonalat kap, meg: 
Bácsalmás is, de egyik sem kö­
vetkezett még be, mert Jánoshal­
mi Halastól, Bácsalmás pedig 
Bajától kapja a vonalat, ami szin­
tén a vonal terhelésével jár, főleg

amelyen a belvárosi templom
ének- és zenekara működött közte 
Lovas Andor kántor vezetésével. , 
A felszabadulási évforduló em- 1 
lékmiséjén részt vettek a város, a í 
vármegye, az aiíanii hivatalok, 
bíróságok, ügyészség, posta, vas­
út, azonkívül a helyőrség s a tár- j 
sadalmi egyesületek képviselői.

Délelőtt fél 12 órakor ugyan- . 
csak ünnepélyes, hálaadu isten- 
tisztek tét tartottak nagy ünneplő 
közénség és a hatósági kiküldöt­
tek jelenlétében az izr. templom­
ban, a...»! a: . ener Miklós fő- , 
rabbi tartott rövid emlékbeszédet.

•£v!;S -5**=^

Válogatott nemes anyagokból, kizárólag kézzel varrva

Hölgyek és Urak 
ízléses öltözködésénél 

nélkülözhetetlen

Hétfőn este óriási közönség 
hullámzott a Sugovica-parti kor­
zón, ahol több magyar viseletű 
leány és fiú keltett kellemes fel­
tűnést.

A felszabadulási évforduló 
egyéb ünnepségeiről és sport ese­
ményeiről holnapi számunkban 
fogunk megemlékezni.

Képviselve: 
London 

Paris

TANKÖNYVEK
Előírás szerinti

iskolai fűzetek, író és J 
rajzszerek, könyvbekőtések '

beszerezhetők

Csermák, és Schwéger
könyvkereskedéseben — Baja,

Regi postaipüiilet

Berlin 
Wien és

Sh-ue/ BudapesteD

Törv. védve

BAJÁN KIZÁRÓLAG
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most, am,kor megindult Mbo-
nakampány és a bajai termény- 
kirendeltségek egymásután aduik 
le telefonon keresztül diszpozíciói­
kat a tőzsdei jelentések Mveteie 
után vidéki megbízottá kirak.

Az indokolás szép, a kereske­
dők azonnali evvel sem elégsze­
nek meg, mert ebből nem az kö­
vetkezik, hogy hacm.ros.oi segíte­
nek a mostani állapoton, hanem 
az, hogy rendszeresítik a mostani 
anomáliákat s azt kívánják, hogy 
ebbe nyugodjék bele a kereske­
dői érdekeltség. Erről azonban 
szó sem lehet, mert nem lenet 
szó nélkül tudomásul venni azt, 
ami a bajai piac nagy hátrányát 
és megkárosodását jelenti 

1 Igen célszerű volna, hogy az 
összes bajai érdekképviseletek: 

í pénzintézetek, Ipartestület, Omke 
helyi csoportja, Kereskedelmi Ka- 

i szinó, Nemzeti Kaszinó és agaz- 
i dák foglalkoznának evvel a kér­

déssel és az igazgatóságnál sür­
getnék meg, hogy még egy vo­
nalat, — egyelőre sürgősen csak 
egy kisegítő vonalat — bocsássa- 

i nak a bajai piac s az itteni érde­
keltségek rendelkezésére buda­
pesti s általában vidéki heszélge- 

I tűseik időben, késedelem nélkül 
való elvégzésére.

iszes

i mos
iegnagyc kínban.
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Esövi

Vidéki kiskeres­
kedők is kaphatnak 
elvben állami hiteit.
3 ezer pengő a maximé- i 

lis hitei.
A kereskedelmi hitel kérdése a 

megoldáshoz közeledik. A pénz­
ügyminisztériumban legutóbb meg 
tartott kiskereskedelmi hitel nyúj­
tási értekezleten arról volt szó, 
milyen keretek közt bonyolítsak 
le a kiskereskedelmi hitelt, a 
kérdés körül két óráig tartó vita 
fejlődött ki, amelynek végén az a 
nézet alakult ki, hogy a kiske­
reskedelmi hitelakcióban eúy 

! aránt részesednie kell a fovaros
! és vidéki kiskereskedőknek.
1 A hitelakció lebonyolítását a 

kisipari Hitelintézet fogja végezni, 
amelynek kisipari us W»ker*sj! 
del mi hitelintézette kell átala
kulnia.
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Az éitskezlet megállapodott ab­
ban is, hogy az intézet bíráló vá­
lasztmányában a Buciapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamarán kívül 
részt fogjak venni a vidéki ka­
marák kiküldődéi is és minden 
szakma képviseletet fog nyerni. 
Leszögezték továbbá aat is, hogy 
az egyes kereskedők által igény­
be vehető maximális hitelösszeg 
háromezer, pengő lehet.

A hitelakció nyomban megin­
dul, mihelyt a főváros perfek­
tuálja a k iátásba helyezett hoz­
zájárulást

A kiskereskedelmi hitelellátást 
nem áruhitel, hanem készpénz­
hitel formájában bonyolítják le, 
aminthogy ezt a kívánságot ho­
norálta is a pénzügyminisztérium.

Megtárgyalták azt is, hogy mi­
lyen feltételek mellett folyósítják 
a hitelt s hogy mekkora legyen 
a kamat. A kamat azon a szín­
vonalon Fog mozogni, mint a kis 
ipari hitei
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— Egy öreg posímfőfelfigyelö
halála. Vasárnap délután négy 
órakor Mészáros Lázár ucca 22. 
szám alatti lakásán hirtelen s?>v- 
szélhüdés következtében elhunyt 
Kozma Dezső 72: éves ny. posta- 
főfelügyelő, a bajai éjszakai éiet 
egyik legbohémebb lelkű tagja, 
az' úri társasagok kedvence, a 
mindenki Dezső bácsija. Még j 
előző napon éjjel három Arakor j 
mutatott egyik, kávéházban, dél- j 
ben ott sörözött a Ziech-téle ette- j 
remben s utána pár óra múlva a j 
vidám öreg ar örökre elnémult. ■ 
Kozma Dezső nem volt bajai és j 
semmi szál nem kötötte ehhez a t 
városhoz, véletlenül karült Bajára 
s csak az un társaságban való ’ 
elhelyezkedése kötötte ide. Na­
gyon megszerette a bajainkat s : 
megkedvelte itteni, társaskörét. 
Egyébként Kalocsán ment nyug­
díjba s onnan került Bajára. , 
Kozma Dezső operáció előtt állott 1 
és a mai napon akart bevonulni 
a kórházba, de erre már nincs 
szüksége, mert kórház helyett a 
temetőbe vonul. Ma d. u. 4 óra­
kor temetik a Mészáros Lázár 
ucca 22. sz. alól. A temetésen 
Szendrey Ferenc postafőnök ve­
zetésével a bajai postahivatal is 
képviselteti magát.

— Összeül a magyar—jugo­
szláv döntőbíróság. Ezen hét 
elején kezdi meg a tárgyalásokat 
Hágában a magyar—jugoszláv 
vegyes döntőbíróság. Azokban a 
a perekben Ítélkeznek, amelyeket 
a jugoszláv kormány ellen indí­
tottak magyar állampolgárok. 
3000 magyar állampolgár adott 
be kártérítési keresetet a jugo­
szláv állam ellen. A magyar ál­
lampolgárok keresete 150 millió 
pengőnél nagyobb összegre rúg.

- Gyomor és bélzavarok­
nál, étvágytalanságnál, szorulás­
nál, felfúvódásnál, gyomorégés­
nél, felbtiffögésnél, szédülésnél, 
homlokfájásban szenvedők a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserü- 
viz használata által könnyű és 
pontos bélműködést érnek el. 
Klinikai vizsgálatok igazolják, 
hogy a Ferenc József viz kü­
lönösen agyvérzés és gutaütésre 
hajlamos idősebb embereknél ki­
tűnő szolgálatot tesz. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.ts *i

— Repülőgép Baja felett. 
Szent István napján délelőtt 10 
óra után egy repülőgép jelent 
meg Baja város felett s itt kó­
válygott egy darabig, azután déli 
irányban eltűnt.

— Ma járt le a kereskedői 
ü letek nyári zárórája. Dicsé­
retet érdem lő egyöntetűséggel va­
lósították meg a bajai belvárosi 
kereskedők a nyári üzleti zárórát 
részint a maguk, részint pedig 
alkalmazottaik nyári szórakozá­
sának, fürdőzési passzióinak ki­
elégítésére. Jtiflius 20-án lépett 
életbe és a megállapodás szerint 
ez pontosan augusztus 20-ig tar­
tott. A mai nappal már ismét a

régi rendes esti hét órai záróra 
lép életbe, ha azonban tovább 
tartanának a nagy melegek, ak­
kor — amint már is szó van 
róla — megújítják a nyári zár­
órát augusztus 31-ig, aminthogy 
a bajai pénzintézetekben is ad­
dig tart a nyári berendezkedés.

— Igazgatói cím a megbí­
zott főigazgatónak. A kormány­
zó a kultuszminiszter előterjesz­
tésére, dr Szakáll Zsigmondnak, 
a felső kereskedelmi iskolák kir. 
főigazgatói teendőinek ellátásá­
val megbízott áll. felső kereske­
delmi iskolai tanárnak az áll. 
felső kereskedelmi iskolai igaz­
gatói címet adományozta. Dr 
Szakáll Zsigmond a két bajai 
felső kereskedelmi iskolának is 
megbízott főigazgatója.

Vége a nyári szünetnek 
a bíróságnál. A bajai törvény- 
széki kirendeltséngél is véget ért 
a nyári szünet. A bírák jó része 
visszatért szabadságáról és meg­
indult a rendes törvénykezési el­
járás. Legutoljára pénteken nagy­
szabású sajtópört kezdett el tár­
gyalni a bajai törvényszék. A 
sajtóper szereplői bácsalmásiak 
és az ottani két polgári iskola 

: körül forog a pör. Egy cikk
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haskötők, fűzők és gummiharisnyák.
Külön próbaterem. -- Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön női kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át

miatt, ami a Bajai Újságban je­
lent meg, indított sajtópört Ormai 
Balázs, a bácsalmási áll. polgári 
fiú és leányiskola igazgatója. A 
cikkekért a sajtójogi felelősséget 
Wekerle József nevű újságíró és 
Schneider Miklós volt szabadkai 
kórházi gondnok, jelenleg bács­
almási birtokos vállalta. A vád­
lottak kérték a valódiság bizo­
nyításának elrendelését, amihez a 
főmagánvádló Ormai Balázs is 
hozzájárult. A bíróság a felek kí­
vánsága értelmében határozott és 
elnapolta a tárgyalást.

— Meghalt Kalmár Antal dr 
özvegye. Özv. Kalmár Antalné, 
sz. Gombos Róza, néhai Kalmár 
Antal dr-nak, a kiváló publicista 
újságíró s közjogi írónak, Sza­
badkán a Bácskai Hírlap, majd 
Budapesten A Nap szerkesztőjé­
nek özvegye 6t> éves korában az 
elmúlt napokban meghalt Pécsett. 
Az elhunytban dr Faluhelyi Fe­
renc pécsi egyetemi tanárnak fe­
lesége, Kalmár Rózsa, az egykori 
hires színésznő az édesanyját, vi­
téz Gombos Zoltán tábornok, a 
győri vitézi szék kapitánya pe­
dig testvérét gyászolja.

— Elhalasztották a bajai 
vásárt. Értesülésünk szerint a 
bajai érdekképviseleti szervek be­
advánnyal fordultak a városi ha­
tósághoz, hogy a szeptember 
16-ikán megtartandó bajai orszá­
gos kirakó és állatvásárt 16-árúl 

\ szeptember 30-ikára halasszák, 
i mert ttgv szeptember 16-ikán,
: mint 23-ikán újév és hosszunap- 
j juk lesz az izraelitáknak. A ha- 
I lóság teljesítette a kérést és 
; szept. 30-ikára halasztotta a vá- 
i sárt.

Birkózóverseny a Schnel- 
I ler ci kuszban. A pár nap óta 
i Baján a vásártéren a járásbíró­

ság mellett működő Schneller 
! cirkuszban Smack, ma a világ egyik 
I legerősebb atlétája lép fel. Smack 
i mestert az elmúlt évekből már 
! ismeri a bajai közönség. Bemu- 
i tatja a tokiói kyterin-iskola leg- 
; izgalmasabb műsorszámait. Ma- 
j gikus erőpróbákat rendeznek a 
I közönséggel. Smack mester egy 
I élő lovai, vagy tiz embert emel 
; a levegőbe, mint dzsitt-dzsicu 
! bajnok mérkőzni fog Gibbons 
j néger boxbajnokkai. Utána nagy 
! nemzetközi versenybirkózás lesz: 
j ma este három pár fog birkózni, 
! köztük egy helybeli jól ismert 

mészáros mester álarc alatt. Ha 
győz, leveti az álarcot.

Egy vagy két jóházból való

diákot
teljes ellátásra felvesz

helybeli izraelita úri család. 
Citn a kiadóban.
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Augusztus 22-en szerdán d. u. fűt 4, 6, este fel Q ómkor.
r^guattrakcló egu műsorban I 2 nagy attrakció agg műsorban

Kreutzer szonáta
Tolsztoj világhírű ragingének filmváltozata 8 felv. - Fűsz: ÉVA BYRON. - Ezt mogelózi

AZ ARANYKAKAS
Bohózat 8 felvonásban. — Főszerepben: LIANE HAID és LIVIO PÁVÁNELLI Bohózat 8 fervonasoa ^ ^ ^ el6idiMk„ , kertben ^jut meg.
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Parkettázásuk
lakásunkat

nasici-féle ©zl&WOlliai tölgyből készült elismert 
legjobb és legszebb parkettával.

Ltttektetósat elvállalja:

Q ÜLíÜLi 5"Ó2Hk»-£

66 *•

5 bútorgyára és fakereskedő, a nasici parketta dél magyarországi egyedárusitója
1

Szlnháx.
Színtársulatunk művészei e

hét folyamán már teljes számban 
együtt lesznek, hoey a jövő csü­
törtökön, augusztus 30-án kez­
dődő sziniidény bemutatójának, a 
szenzációs sikerű Cigánykirály 
operettnek próbáin résztvegyenek. 
Az idény e hangulatos, magyar 
siágeroperettje pompás kiállítás­
ban nagyszerű jelmezekkel kerül 
színre.

A gyönyörű hegyvidéken fekvő 
szentendrei református polg. iskolai

fíumternatusöa
és a külön épületben levő
te ény internátusba

havi 70 P díj fizetése mellett 
tanulók felvétetnek. Prospektust 

küld igazgatóság.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségber

‘ 18 havi részletfizetésre.
Képviselet: FránkelésHorváthnál

Ssjat KészilvMényjc

MYU6Á0YÄK

Értesítés,
Tisztelettel értes'tjt'k a t c közön­

séget, hogy Bajén a Katona József u. 3. 
sz. a (voit gőzfürdő-épületben) lévő 
Bohner-iéle lakatos műhelyt átvetni.:

Íróasztal, PärisKaly ha, 
asztaSsperheí bútorok 

eladók.
Cim a kiadóban.

Minden, a lakatos szakmAba vágó 
munuát elvállalunk, azonkívül «verme' - 
kncsik s mindenféle fütökályhak javí­
tását is.

javításokat azonnal a legpontosabb 
és leg jutányosabb árakban Készítünk

Idei pergetésü, kitűnő 
minőségű esem e g e

Z//y

Ml .Ste1
—ij-H kJ.

Me,; bit hatóságunkat igazolja az, hogy 
j a Bohncr-féte lakatosmühelynek vol- 
i tunk a vevetöi, amikor is a közönség 
í szaktudásunkról es lelkiiamereteasá- 
: fjünkről győződhetett meg 
I A n. é. közönség becses pártfegásá- 
1 nak reményében vagyunk

iiClIE
vs rrőqép

teljes tisztelettel

Schdd és Babióít
lakatosok.

Lakatos tanulók felvétetnek.

ác-m
kicsinyben is kapható. Leg­
jobb minőségű mülép min­
den mértékben, méhviasz, élő 
méhek, üres méhlakások és 
egy 500 kgos tizedes mérleg 

teljesen uj eladó
Börötcx Jéno s
Petőfi Sándor ucca 41. sz.

lonvásxon hu/;a»tal, extra, 
erű* kivitelben. 9 8 kfl, súly- 
ben, ponton Könnyen szaitlt- 

hatd. Könnyebb áruid: 
óvakodjunk.

Ára, 10 pengő
UTRY PÁL fiai, B«ja
Erzsébet Mr. u. 38 Tel. 280.

j Molnár
j legszebben fest-tisztit-mos
; Gyászruhák 24 óra alatt festet- 
f nek Vidékre naponta postai 
i szétküldés. Plisszirozás, gouvri- 
i rozás, Hófehér és tükörfényes 
; gallérok.

l Főüzlet: SZEKSZIARD Corsó. 
j Fióküzlet 8 aJA, Erzsébet kir. u 16.

TOLNA, Szekszárdi ut 12 
i Ezüstéremmel kitüntetve. — Alapit- 
j tatott 1913. évben.

aug
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ÜIÍCi BEVÁLT JŐ MINŐSÉGBEN
n legújabb t$pu‘>u 500 köbcentis PUCH „ jAP“
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Jit nyílva áflfcz
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áttörő 
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SMI"
UTRY-nái

Erzsébet k?r. u. 38

BBA N

ENTHAL 
KCSŐI, 
RSZÁGi
ITÉC- 
:sme- 
ÁRU-

IZSEF
kapható.
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41NGER VARRÓGÉP,
9 Ó5 Z. V éMVTÁRSAöÁQi

motorkerékpár
BAJA, Erzsébet kir. u. t0.
—«■11 .w í*"«™*1»v

afek,

ä
Megtekinthető a kőrzetképviseletné!:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Házi koszt
elsőrangú Kóser mérsékelt 
árban háznál és házonkivül is 
kapható. Tizes ebédbérlet- 
szelvényeUet is lehet elője­
gyezni. 5—6 diákot lakásra 
elfogadok esetleg teljes ellátást 
is adok, fürdőszoba és zon­

gora használat, kellemes 
családi otthon. 

KRAUSZNÉ 
Dancinqer Katica 
Madách Imre ucca 14.

SZÍ
mérsékelt 

zonkiviil is
bédbérlet-
ehet elője- 
ot lakásra 
jes ellátást 
1 és zon-
lellemes
on.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tfízmentes 

a valódi
Hatschek-iéle
Etem:

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSÓI napi árban.
"Nyomatott a Coivin-nyomda gyorsBajtűjan Baján.
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